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Nebe bez mráčku provázelo letošní  
Dětský den s hasiči

I letos děti z Mukařova oslavily svůj svátek na Dni s hasiči. Na fotbalovém hřišti se jich sešlo přes dvě stě a užily si nejen 
zábavné disciplíny a různé dobroty, ale také prohlídku hasičské Tatry, popelářského vozu, velkého traktoru, a dokonce  
i zásahového auta a vybavení dopravní policie. Tradičním vrcholem byla hasicí pěna a závěrečná sprcha přímo z hadice. 
Velké poděkování patří SDH Mukařov i řadě dobrovolníků!� (red), foto: Milan Veselý
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Informace z jednání rady obce

O čem jednalo květnové zastupitelstvo?

Z obecního úřadu

V úterý 12. května 2026 proběhlo 41. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Mukařov. Přinášíme vám přehled  
hlavních témat a rozhodnutí, která se bezprostředně dotýkají života v naší obci. 

SUCHO NA ZAČÁTKU KVĚTNA ZPŮSOBILO 
KOLAPS VODOVODNÍ SÍTĚ 
Prodloužený první květnový víkend přinesl slunečné a suché 
počasí, což bohužel vedlo k masivnímu napouštění bazénů a za-
lévání zahrad. Současná kapacita vodovodní sítě takový odběr 
nemůže zvládnout. Na situaci okamžitě reagovala rada obce na 
svém mimořádném jednání. Po dohodě s obcí Tehovec, která 
čelí stejným potížím, bylo schváleno podání žádosti o vydání 
Opatření obecné povahy na omezení používání pitné vody. 

Co to znamená pro občany? Podobně jako před dvěma 
lety je cílem tohoto opatření stabilizovat síť a snížit spotře-
bu. Pitnou vodu z vodovodu nebude možné používat na 
zalévání zahrad, napouštění bazénů, mytí automobilů 
a k dalším obdobným účelům. Opatření platí od 1. 6. do 31. 8.  
2026. Prosíme vás o dodržování tohoto opatření, myslete na 
své sousedy, ať máme všichni k dispozici pitnou vodu na pití, 
vaření a mytí.

 
Město Říčany neočekávaně po půlročním jednání ustoupilo 
od původního záměru poskytovat šesti okolním obcím 
sdíleného strážníka. Mukařov ani ostatní partnerské obce 
(Strančice, Babice, Březí, Nupaky a Všestary) se však nevzdávají 
a v projektu chtějí pokračovat společně. 

Aktuálně máme zajištěné dva kvalifikované uchazeče 
a prověřují se dvě varianty: budoucí spolupráce s Obecní 
policií Vestec, nebo založení vlastní obecní policie v rámci 
dohody zapojených obcí. Jako zřizovatel a sídlo služebny 
přicházejí v úvahu Strančice nebo právě Mukařov, kde již 
funguje přestupková komise. Náklady by se dělily spravedlivě 
podle počtu obyvatel. 

U KOSTELA VZNIKNE PAMĚTNÍ MÍSTO 
KARDINÁLA JOSEFA BERANA
Petr Doležel představil radě obce záměr vybudovat pietní 
místo věnované kardinálu Josefu Beranovi, který v Mukařově 
pobýval v nedobrovolné internaci, u příležitosti zahájení pro-
cesu jeho blahořečení. Rada vybírala ze tří možných variant 
a jako nejvhodnější a nejdůstojnější schválila pozemek vedle  
kostela.

Památník bude tvořit deska umístěná na sloupku z tradiční 
žernovské žuly. Odhadované náklady na samotnou desku 
činí 30 000 Kč. Záměr je nyní zaslán k posouzení Arcidiecézní 
charitě Praha a Římskokatolické farnosti Říčany. 

NOVÝ CENÍK HŘBITOVNÍCH SLUŽEB
Původní nařízení obce z roku 2012 již neodpovídalo aktuálním 
cenovým a celním předpisům, a proto pozbylo platnosti. Rada 
schválila nový ceník maximálních cen za hrobová místa:

	� Nájemné: 30 Kč / m2

	� Služby (údržba hřbitova): 120 Kč / m2

Pro zjednodušení se cena nebude propočítávat pro každý 
hrob individuálně. Hrobová místa jsou nově rozdělena do 
pevných kategorií, podle kterých se výsledná roční částka  
stanoví. 

PŘEVOD VODOVODU
Byl schválen záměr převodu části vodovodu, který postavila 
obec, na Svazek obcí REGION JIH. Jde o formální vypořá-
dání 10 let staré smlouvy, u které právě končí povinná doba 
udržitelnosti dotace. Záměr je aktuálně vyvěšen na úřední 
desce a definitivní schválení převodu bude předloženo na 
další zasedání zastupitelstva obce.

ÚZEMNÍ PLÁN POD DROBNOHLEDEM: 
PŘÍSNĚJŠÍ PRAVIDLA PRO VÝSTAVBU

PROJEKT SDÍLENÉHO STRÁŽNÍKA 
POKRAČUJE I BEZ ŘÍČAN

Velká část zasedání byla věnována podrobnému porovnání 
stávajícího územního plánu s připravovaným novým návrhem. 
Nový plán, který se intenzivně připravuje již tři roky, přináší 
prokazatelné zpřísnění podmínek pro budoucí výstavbu 
a komplikuje developerům realizaci velkých projektů. 

Jednohlasné „NE“ pro navýšení bytů v Srbíně
Zastupitelstvo se postavilo na stranu ochrany infrastruktury 
a s ohledem na přetrvávající nedostatečnou kapacitu vodovodu 
a zvýšené nároky na parkování jednomyslně neschválilo  
dodatek ke smlouvě o rozvoji území týkající se polyfunkčního 
domu v Srbíně (parc. č. 637/2), v němž developer požadoval 
změnu projektu, která by navýšila počet bytů z původních  
5 na 8. 

Podrobný zápis ze zasedání včetně všech přijatých usnesení naleznete  
na webových stránkách obce www.mukarov.cz.
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Jak přežít digitální svět, to je název projektu, který díky dotaci z Ministerstva kultury ČR bude do konce roku 2026 realizovat 
Obecní knihovna v Mukařově, ve spolupráci s Kulturním a komunitním centrem. Je zaměřený na dvě skupiny – seniory a teenagery, 
které spojuje to, že se stále častěji potkávají s digitálními technologiemi, které je baví a různě jim pomáhají, ale současně pro ně 
představují i reálné riziko. 

Proto připravujeme sérii workshopů na konkrétní témata pro obě skupiny, a v závěru chceme zkusit i jejich vzájemné propojení, 
sdílení různých pohledů nejen na technologie, a ideálně i spolupráci. Pro více informací sledujte web www.mukarovska.knihovna.cz 
nebo www.kkcm.cz anebo rovnou aplikaci Webooker, která bude nově sloužit k rezervaci míst na kurzech a kroužcích KKCM.� KČa

Vážení občané, 

ráda bych se s vámi podělila o informaci k záměru, 
který se významně dotkne centra obce Mukařov i na-
bídky služeb pro naše občany. 

Arcidiecézní charita Praha představila na zasedání 
zastupitelstva obce záměr významného rozšíření 

kapacity stávajícího Domova kardinála Berana. Nový moderní areál 
s kapacitou 50 lůžek by měl vyrůst na tzv. farní louce a nabídnout 
nejen potřebné zázemí pro klienty, ale také nová pracovní místa či 
veřejně přístupnou kavárnu. Projekt je aktuálně ve fázi zpracování 
studie proveditelnosti. Zahájení první etapy výstavby se předpokládá 
nejdříve v roce 2029

Realizace návrhu z ateliéru JIRSA-ARCHITEKTI, s.r.o. je ale vá-
zána na přijetí změny č. 4 územního plánu, kde jsme po dohodě 
s Arcidiecézní charitou navrhli úpravu ploch. V současném územním 
plánu je plocha vhodná pro tuto zástavbu menší, ale je zde možná 
zastavěnost až 70 %. V návrhu změny je plocha zvětšená, ale se 
zastavěností pouze 30 %, což znamená rozvolněnější zástavbu 
a lepší využití plochy. 

Architektonický koncept
Namísto jednoho masivního bloku navrhl zpracovatel soubor čtyř 
menších propojených objektů uspořádaných do tvaru mělkého 
písmene C. Stavby respektují okolní zástavbu a nepůsobí v území 
příliš mohutně. Tvar budovy záměrně funguje jako štít, který od-
stiňuje hluk z ulice U Zelené cesty. Severozápadní cíp pozemku je 
navržen jako veřejné prostranství. Hlavní vstup bude situován proti 
mateřské škole. Vzniknout by zde měla veřejně přístupná kavárna 
s terasou a dětským hřištěm. Architekti věří, že částečné propojení 
života školáků, rodičů a seniorů přinese pozitivní společenský efekt. 

Doprava a parkování: Pomoc školce v ranní 
špičce.
Kritickým bodem je dlouhodobě složitá dopravní situace a nedostatek 
parkovacích míst v blízkosti školy a školky. Zastupitelé požadovali 
důsledné prověření parkovacích kapacit a provázání projektu s pří-
padným rozšířením či zkapacitněním přilehlé cesty.

Architektonická studie proto v severozápadní části navrhuje 
nová parkovací místa pro domov seniorů, která budou navazovat 
na stávající parkoviště u mateřské školy a rodiče je budou moci 
využívat v ranní špičce. Podél ulice U Zelené cesty se navíc počítá 
s chodníkem, což zvýší bezpečnost chodců. Obec současně plánuje 
zajištění dalších parkovacích míst v areálu školy po ukončení provozu 
pronajatých kontejnerů.

Podmínkou realizace je posílení vodovodu
Záměr charity sice získal věcnou podporu, upozornila jsem ale na 
problém s kapacitou vodovodu. Před napojením tohoto záměru 
bude potřeba tuto kapacitu posílit a vybudovat nový přivaděč v ulici 
Školní směrem od kruhového objezdu. 

Vzhledem k tomu, že se aktuálně zpracovává studie prove-
ditelnosti, má obec dostatek času na koordinaci svých investic 
do vodohospodářské infrastruktury i na podrobné vyjednávání 
o finální podobě přilehlých komunikací a parkovacích ploch. Také 
na dojednání smlouvy o spolupráci s obcí na dostavbě vodovodu  
a kanalizace. 

A co tradiční mukařovská pouť? Provozovatel pouti o plánech na 
výstavbu již ví a bude se snažit do té doby dohodnout přemístění 
na jiné pozemky. Jak se vám záměr líbí?  

Dvojstranu připravila Hana Zákoucká, starostka obce.

Nový domov pro seniory v centru Mukařova

Vizualizace nového areálu 
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Na březnovém a dubnovém zasedání jsem vy-
jádřil své výhrady vůči připravované Změně 
územního plánu obce Mukařov č. 4. Doporučil 
jsem územní plán před koncem volebního období 
„nahonem“ neschvalovat, zvláště když se v něm 
opakovaně objevují další „chybky“ a nejsem úplně 
přesvědčen o jeho kvalitě. 

Byl jsem současnou vládnoucí garniturou obviněn ze snahy 
o obstrukce a přesvědčován, jak životně důležité pro naši obec je 
schválit tuto změnu územního plánu co nejdříve, neboť stávající 
územní plán obsahuje mnoho chyb, které je třeba napravit.

Pro potvrzení toho, že je s chystanou změnou územního plánu 
vše v nejlepším pořádku, navrhl jeden ze zastupitelů porovnat 
tento návrh změny (č. 4) se současně platným územním plánem, 
na květnovém zasedání zastupitelstva.

Pro mne nepřekvapivě zde bylo předloženo pouze pár ob-
rázků, z nichž zejména laická veřejnost nemohla vyčíst téměř nic 
a informace, jak se obec snaží redukovat zastavitelné plochy a tím 
udělat život v obci lepší.

Když jsem byl vyzván, abych sdělil své výhrady, připomněl 
jsem především, že současně platný územní plán schvalovalo 
zastupitelstvo v prosinci 2022, takže jej do jednoho schvalovali 
titíž zastupitelé, kteří sedí v zastupitelstvu dnes. Proto mi nebyla 
úplně jasná kritika dnes platného územního plánu, zejména od 

starostky, která jej pomáhala připravovat, ani důvod, proč dvakrát 
ve volebním období měníme územní plán.

Když jsem se následně začal dotazovat na důvod některých 
změn, nejen že jsem v drtivé většině případů nedostal jasnou 
odpověď, proč se pokaždé měří jiným metrem a omezující, pří-
padně zvýhodňující podmínky vznikají metodou padající tužky, 
ale dokonce mi starostka ani někteří zastupitelé nedokázali jed-
noznačně říci, jaké stavby jsou na některých pozemcích povoleny 
a jaké ne. Informaci jsme tak museli dohledávat v textové části 
a v tu chvíli začalo projednávání bodu nabírat, z mého pohledu, 
prvky absurdní komedie. Začal jsem být obviňován, že se jedná 
o předvolební kampaň, a že jsem se na dnešek dobře připravil 
a snažím ze zastupitele nachytat. 

Myslím, že za celých 24 let, co sedím v zastupitelstvu obce, 
to bylo poprvé, co mi někdo vyčetl, že jsem se na jednání dobře 
připravil. Proč ale nebyli připraveni zastupitelé, kteří bod do pro-
gramu navrhli, aby mne konečně umlčeli a tzv. „utloukli argumenty“ 
a místo toho začali propadat lehké hysterii, vážně netuším. Mohu 
se jen domnívat, že jsou si svou vzájemnou podporou tak jistí, že 
zpohodlněli a ztratili ostražitost. A to je možná dobře. Na zasedání 
zazněla spousta informací, které se mohly leckomu nelíbit, ale 
nelze je vyvrátit. Bohužel, ani jako zastupitel nemám ve zpravodaji 
neomezený prostor na jejich výčet, ale věřím, že bude příležitost 
se k tématu ještě vrátit.� Rudolf Semanský, zastupitel obce

Změna územního plánu  
– mýty a skutečnost 
Schválení tzv. Změny č. 4 územního plánu je jedním 
z nejdůležitějších rozhodnutí tohoto zastupitelstva. 
Dotkne se totiž každého z nás.

Proč územní plán vlastně měníme?
Důvodem je především zákon. Současný územní plán neodpovídá 
novému stavebnímu zákonu. Pokud bychom jej neaktualizovali, 
vystavujeme obec riziku právních sporů a ztrátě kontroly nad tím, 
co se u nás bude stavět. Není to tedy otázka naší volby, ale jasná 
povinnost.

Co konkrétně Změna č. 4 přináší?
	� Konec živelné zástavby rodinnými domy s více bytovými 

jednotkami: regulace počtu bytů ve vztahu k velikosti pozemku
	� Za infrastrukturu platí developeři, ne obec: jasná pravidla 

pro plánovací smlouvy, které mají větší váhu než nyní uzavírané 
smlouvy o rozvoji území

	� Mobilní signál pro Žernovku: umožnění výstavby telekomu-
nikační věže – klíčové i pro složky IZS

Domnívám se, že na takto důležitém bodě by měli všichni zastupite-
lé konstruktivně spolupracovat bez ohledu na politickou příslušnost.

Jak se k tomu staví opozice ústy pana Semanského?
Změna č. 4 byla otevřeně projednána na mnoha jednáních na 
místní úrovni, a následně i bez výhrad příslušným odborem MěÚ 
Říčany. Na posledním zastupitelstvu obce jsme byli svědkem pokusu 
opozice tento projednaný dokument na poslední chvíli zpochybnit 
pod zástěrkou hájení zájmů obyvatel obce. Po diskusi nad několika 

dokola se opakujícími dotazy ohledně pojmenování a definic území, 
přišly na řadu dva „hlavní“ body.

Pan Semanský vyslovil domněnku, že posunem dělicí linie mezi 
zastavitelnou a nezastavitelnou plochou získal výhodu vlastník 
jednoho z dotčených pozemků, zastupitel Tomáš Kouba, a obvinil 
starostku z hospodářské újmy, která vznikne změnou zařazení sou-
kromých pozemků na jižním okraji Srbína. Tato je kompenzována 
darováním pozemků stejných vlastníků v údolní nivě Jevanského 
potoka.

V prvním případě je příčinou nová metodika podle platné 
legislativy a ekonomický efekt z ní není tak přímočarý, jak bylo 
prezentováno. Zpracovatel územního plánu k tomu poskytl podrob-
nou odpověď, kterou v současné době posuzuje odbor územního 
plánování MěÚ v Říčanech. Jeho stanovisko bude spolu s vysvět-
lením dalších vznesených námitek zveřejněno na webu obce. Ve 
druhém případě jde o téměř kuriozní situaci – pan Semanský pro 
tento návrh a smlouvu sám hlasoval (usnesení č. 9/19/2024 ze 
14. 5. 2024). Cílem je totiž získat prostor pro revitalizaci potoka, 
meandry, park a volnočasovou zónu s hřištěm, která naváže na 
budoucí cyklostezku.

Zvolená forma prezentace je většinou přizpůsobena cíli. Postup 
a načasování v tomto případě má dle mého názoru jednoznačný 
cíl – očernit vedení obce a vybrané zastupitele před blížícími 
se volbami. V opačném případě byly výhrady uplatněny dříve. 
Otázkou zůstává, co je pravým důvodem této zdržovací taktiky, 
a komu má ve skutečnosti prospět.

V každém případě panu Semanskému za tuto „precizní“ kon-
trolu děkuji. 

Věřím, že před hlasováním na příštím zastupitelstvu budou 
všechny otázky nezpochybnitelně zodpovězeny.

�
� Pavel Kvasnička, zastupitel a člen stavebního výboru

KOMENTÁŘ RUDOLFA SEMANSKÉHO

KOMENTÁŘ PAVLA KVASNIČKY
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Tentokrát bych ráda kulturní okénko věnovala jedné opravdu 
krásné a významné události. V sobotu 16. května se naše obec 
poprvé zúčastnila Festivalu Ladova kraje, konaného ve Velkých 
Popovicích, kde nás skvěle reprezentovaly učitelky z MŠ Mu-
kařov jako tým „Holky z mukařovské školky“. A že do všech 
pěti disciplín šly s odhodláním a chutí podat ten nejlepší výkon.

Prvním úkolem bylo vymyslet příběh či báseň s použitím za-
daných slov. A jak příznačně začínala ta mukařovská?

„Prší, prší, jen se leje, mukařovský tým se stále směje…“
A přesně v tomto duchu se nesl celý den. Další disciplíny už 

byly opravdu originální – dojení kozy, běh na dlouhé lyži pro čtyři 
členy, pití piva pomocí „šibenicové loutky“ nebo skládání soudků. 
Naše „holky ze školky“ vše zvládaly s úsměvem, elegancí a hlavně 
s výbornou náladou.

I když bylo celý den pod mrakem, atmosféra byla nádherná. 
Festival přinesl spoustu inspirace, zábavy, soutěžení a především 
možnost potkat se s lidmi z okolních obcí. Osobně si takových akcí 
velmi vážím, protože právě při nich člověk vidí, jak krásně fungují 
i jiné obce a kolik nadšených lidí kolem nás je. A že jsme nevyhráli? 

To vůbec nevadí. Za nás by mukařovský tým určitě získal cenu za 
nejsympatičtější družstvo. 

Velká gratulace patří vítězům z Mirošovic – výhru jim ze srdce 
přejeme. A poděkování patří všem ostatním obcím i celému La-
dovu kraji za nádherně připravenou akci a krásné společné chvíle. 
Děkujeme také všem návštěvníkům za podporu a těšíme se zase 
někdy na viděnou na dalších akcích.�

� Viktorie Pacourková, kulturní referentka obce

KULTURNÍ OKÉNKO: FESTIVAL LADOVA KRAJE

Po několika letech, kdy se stavění máje 
a pálení čarodějnic odehrávalo v okolí 
hospody Montgomery, vrátil letos Sbor 
dobrovolných hasičů Žernovka tuto ob-
líbenou jarní tradici na hřiště u hasičské 
zbrojnice. A počasí přálo, jak jen mohlo: 
modrá obloha, teplý podvečer a první 
opravdový jarní vzduch přilákaly desítky 
místních, mnoho z nich s dětmi.

Odpoledne začalo stavbou vatry a zdo-
bením máje. Do práce s pentlemi se zapojili 
dospělí i děti, a než se kdo nadál, byla májka 
připravená. Následovalo to nejsledovanější 
– samotné stavění. Máj se brzy tyčila v plné 
výšce a po zbytek večera vévodila celému 
prostranství. Pro děti byla připravena soutěž 
o nejhezčí čarodějnický úbor, takže mezi 
návštěvníky pobíhaly malé čarodějky a ča-
rodějové v černých pláštěnkách, špičatých 
kloboucích a s namalovanými obličeji.

S přibývajícím šerem se rozhořela hranice 
a kolem ní se přirozeně utvořil hlouček sou-
sedů. Mezi návštěvníky nechyběla starost-

ka Hana Zákoucká a místostarosta Přemysl 
Zima, kteří se zastavili popovídat a užít si 
přátelskou atmosféru večera. O občerstvení 
se postaral provozovatel hospody Montgo-
mery s podporou místních občanů – nikdo 
tak neodcházel hladový a pivo i pochoutky na 
grilu patřily k atmosféře stejně samozřejmě 
jako praskající polena.

Postavením máje však práce ten den 
neskončila. Stará tradice praví, že nově po-
stavená máj musí být do rána uhlídána, aby 
ji někdo z okolí potají neporazil. A tak několik 
statečných Žernováků zůstalo u máje až do 
svítání – a nešlo o pouhou formalitu. V prů-
běhu noci skutečně hrozilo její pokácení a jen 
díky pozornosti hlídky se podařilo nebezpečí 
odvrátit. Ráno tak máj stála pyšně dál, ozdo-
bená a celá, k radosti všech, kteří se na jejím 
postavení podíleli.

Pálení čarodějnic na Žernovce už dávno 
není jen jarním zvykem. Je to večer, kdy se 
kolem ohně sejdou všechny generace ze 
sousedství a každý má čas se zastavit, po-

sedět a vychutnat si pomalý jarní podvečer 
bez spěchu všedního dne. A právě tahle 
samozřejmá vesnická vzájemnost dělá ze 
žernovských čarodějnic akci, na kterou se 
každý rok znovu těšíme.

Velké poděkování patří všem, kdo přiložili 
ruku k dílu – ať už při zdobení, stavění, zajiš-
tění občerstvení nebo při noční hlídce u máje 
– a v neposlední řadě i všem návštěvníkům, 
kteří dorazili a podíleli se na skvělé atmosféře 
večera. Za rok u ohně zase na shledanou!

 � Za SDH Žernovka Jan Breburda

Stavění máje a pálení čarodějnic na Žernovce: 
večer plný sousedské pohody
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Teambuilding ZŠ Mukařov: společně pro lepší 
spolupráci i pohodu

  Aktuality ze ZŠ Mukařov

Ředitelské volno jsme tento-
krát využili netradičně – ve 
čtvrtek 7. května jsme se místo 
běžného pracovního režimu 
jako celý tým školy, pedago-
gičtí i nepedagogičtí zaměst-

nanci, vydali společně na teambuilding do 
Lesních lázní ve Zvánovicích.

Program byl zaměřen na šest zdrojů  
well-beingu a nabídl pestrou škálu aktivit – 
od spolupráce ve skupinách přes různé hry 
až po společnou vycházku v přírodě. Nešlo 

Ríša z 9.A jako historicky první žák naší školy prolomil bariéru krajského kola. Jako nej-
lepší ze Středočechů v Geografické olympiádě se ve své kategorii probojoval do celostátní  
soutěže. Tři dny byl spolu s ostatními účastníky pohroužen v zeměpisná témata na Přírodově-
decké fakultě Univerzity Karlovy. Součástí soustředění byly náročné teoretické úkoly, přednášky 
i práce v terénu. 

Když jsem měla tu čest se před fakultou setkat s Ríšovým tátou, napadlo mě, po kom je ten kluk 
tak šikovný. Pan Schmiedhuber se jen skromně usmál, jako to dělává jeho syn, když ho chválíme. 
Inu, jablko nepadlo daleko od stromu. Setkání s akademiky a nadšenými studenty geografie bylo 
jistě pro našeho deváťáka nevšedním zážitkem a doufám, že bude mít příležitost letošní zkušenosti 
zúročit v oboru geografie i na gymnáziu. 

Pochvalu samozřejmě zaslouží také pět dalších našich žáků, kteří vyrazili do okresního kola 
GeO. S povděkem kvituji, že i na vesnické základní škole můžeme poskytovat odrazový můstek 
talentům, o jejichž přítomnosti, často stydlivě skryté v hlučném průměru, rozhodně nepochybuji. 

Ríšovi i hrdým rodičům s radostí blahopřeji a jménem školy děkuji za reprezentaci.
� M. Jakobová

V uplynulém období se žáci naší školy zapojili do celé řady 
sportovních aktivit a soutěží. Nechyběly reprezentace na 
závodech, ale ani zpestření výuky v podobě výjezdních akcí.

Jednou z nich bylo bruslení v Říčanech, kterého se v rámci ho-
din tělesné výchovy zúčastnili žáci druhého stupně. Akce přinesla 
vítané oživení výuky a setkala se s velmi pozitivním ohlasem. Škola 
proto plánuje na tuto aktivitu navázat i v příštím školním roce.

Následovala účast v několika soutěžích, kde žáci školu úspěš-
ně reprezentovali. Výrazného úspěchu dosáhla Claudie A., která 
zvítězila v okresním kole plavecko-běžeckého závodu a postoupila 
do krajského kola. Mezi další akce patří Štafetový pohár, McDo-
nald’s Cup (mladší kategorie 24. místo, starší 13. místo), minifotbal 
IV. kategorie (12. místo) a Pohár rozhlasu, kde družstvo starších 
žákyň obsadilo 5. místo a starší žáci 7. místo. Děkujeme všem 
žákům za vzornou reprezentaci školy a kvalitní sportovní výkony.

� J. Řemenář

Richard Schmiedhuber, lídr středočeské geografie

Žáci školy si zasportovali na několika soutěžích

však jen o jednotlivé úkoly, ale především 
o prostor zastavit se, sdílet zkušenosti a uvě-
domit si, jak důležitou roli hraje každý člen 
našeho týmu.

Společný čas jsme zahájili již ve středu od-
poledne, během kterého si každý z účastníků 
mohl vybrat z několika seminářů – aroma-

terapie, zdravý dech, mindfulness či nordic 
walking. Opět se potvrdilo, že každý z nás 
přemýšlí jinak a přináší do týmu svůj jedi-
nečný pohled – právě tato rozmanitost je 
pro naši společnou práci velkou hodnotou.

Věřím, že společně strávený čas se pozi-
tivně promítne nejen do fungování našeho 

týmu, ale i do každodenní práce s našimi 
žáky. 

Těším se na další příležitosti, kdy budeme 
moci podobným způsobem podpořit naše 
vztahy i profesní rozvoj.

�
D. Barták, ředitel školy
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Druháci v „Začarovaném lese“
Žáci 2.A a 2.B navštívili divadlo v Českém Brodě, kde zhlédli pohád-
kové představení „Začarovaný les“. Představení bylo nejen velmi 
zábavné, ale také poučné a přineslo dětem mnoho zajímavých 
informací o ochraně přírody a správném chování k životnímu 
prostředí.

Během příběhu se děti hravou a nenásilnou formou učily 
správně třídit odpad a dozvěděly se, proč je důležité neodhazovat 
odpadky v přírodě. Herci děti aktivně zapojovali do děje, kladli 
jim otázky a společně hledali správná řešení různých situací, se 
kterými se mohou setkat v běžném životě. Díky tomu si žáci nové 
poznatky lépe zapamatovali a celé představení je velmi zaujalo.

Návštěva divadla byla pro všechny příjemným zpestřením 
školního dne. Děti si odnesly nejen hezký kulturní zážitek, ale také 
důležité připomenutí toho, jak významná je péče o naši planetu 
a ochrana životního prostředí. Domů odjížděly plné dojmů, nových 
poznatků a dobré nálady. � S. Kopecká

Knihy nad zlato aneb Den, kdy škola četla společně
Dne 23. dubna, na Světový den knihy a autorských práv, odstar-
tovala na ZŠ Mukařov významná celoškolní akce zaměřená na 
podporu čtenářské gramotnosti a vztahu dětí ke knihám, příběhům 
a společně strávenému času.

Celý projekt byl slavnostně zahájen odhalením sochy s názvem 
Knihy nad zlato, jejímž autorem je Jan Švadlenka. Nová socha, umís-
těná v areálu školy, symbolicky připomíná význam knih, fantazie 
a vzdělávání v dnešní době.

Na slavnostní část plynule navázalo oblíbené spaní dětí ve 
škole. Večerní program se nesl v příjemné a neformální atmosfé-
ře – děti si četly, povídaly o knihách, hrály hry, sportovaly, vydaly 
se na společnou procházku nebo si užily třídní kino. Především 
ale měly možnost strávit společný čas se svými učitelkami, učiteli 
i spolužáky trochu jinak než během běžné výuky.

Následující den pokračoval celodenní projektový program 
věnovaný osobnosti a tvorbě Karla Čapka. Jeho dílo se ukázalo 
jako ideální společné téma napříč všemi ročníky. Zatímco mladší 
děti objevovaly svět Čapkových pohádek, starší žáci se věnovali 
například tématům robotiky, umělé inteligence a nadčasovým 
myšlenkám dramatu R.U.R.

Během projektového dne děti četly, pracovaly s texty, diskuto-
valy, kreslily, vytvářely vlastní příběhy, dramatizovaly scénky inspi-
rované Čapkovou tvorbou a sledovaly pohádky či dokumentární 

pořady. Celý den byl veden snahou ukázat dětem, že čtení nemusí 
být jen školní povinností, ale také zdrojem fantazie, sdílení, zábavy 
a společných zážitků.

Téma nebylo vždy jednoduché, přesto si většina dětí projektový 
den velmi užila. Největším přínosem celé akce bylo především to, 
že se podařilo propojit vzdělávání s radostí, tvořivostí a vzájemným 
poznáváním v neformální atmosféře.� L. Drobná

Osmáci v DOXu: pravda, lež a prostor kolem nás

Co je pravda a co je lež? Vnímáme prostor jen očima, nebo ho 
dokážeme cítit i jinak?

Žáci osmých tříd ZŠ Mukařov navštívili v rámci výtvarné výchovy 
Centrum současného umění DOX v pražských Holešovicích. Třídy 
8. A a 8. B se zúčastnily programu Pravda nebo lež?, žáci 8. C pro-
gramu Role (v) umění – Prostor k manipulaci.

Program Pravda nebo lež? jsme zvolili proto, že orientovat se 
v množství informací je dnes velmi důležité. Ve světě sociálních 
sítí, internetu a umělé inteligence se zprávy šíří rychle, často bez 
kontextu a někdy i s cílem ovlivnit naše vnímání. Cílem nebylo 
dávat jednoduché odpovědi, ale učit se klást otázky, rozpoznávat 
manipulaci, fake news, postpravdu a nejednoznačnost sdělení.

Program využíval výstavu HIT BY NEWS, která nás zaujala pro-
pojením světa tisku, médií, reklamy a umění. Připomněla svět 
tištěných médií, která dnes v každodenním životě mladé generace 
hrají menší roli než dříve, ale zároveň ukázala, že propaganda, 
manipulace a „druhá vrstva“ reality nejsou jen tématem současné 
digitální doby. V závěru si žáci vyzkoušeli vytvořit vlastní fake news 
a přemýšleli, čím může působit důvěryhodně.

Žáci 8. C se v programu Prostor k manipulaci zamýšleli nad tím, 
jak na nás působí budovy a prostředí. To si vyzkoušeli při aktivitě 
se zavázanýma očima, kdy je galerií vedl spolužák. Uvědomili si 
význam zvuků, materiálů, světla i důvěry.

Součástí programu byla návštěva ocelovo-dřevěné konstrukce 
Gulliver, kterou navrhl architekt Martin Rajniš a která tvarem sym-
bolicky připomíná vzducholoď. Budova DOXu, původně tovární 
objekt, dnes slouží jako galerie současného umění.

Je potřeba staré budovy vždy bourat? Nebo jim můžeme dát 
nový život? Při závěrečné aktivitě žáci navrhovali nové využití stá-
vajícího skladu. Inspirací jim byly i stavby slavných architektů. 
Všímali si neobvyklých tvarů, rukopisu architekta i toho, že výrazná 
díla v nás rezonují — třeba skleněná pyramida v Louvru, kterou 
někteří poznali okamžitě.

Věříme, že programy v dětech něco zanechaly. Nešlo jen o ná-
vštěvu galerie, ale o schopnost klást otázky a nebýt netečný k tomu, 
co nás obklopuje. Protože nám přálo počasí, užili jsme si i slunečný 
den v příjemném prostředí DOXu a někteří také chvíli na terase 
kavárny.� K. Kučerová

Co dalšího se v naší škole v poslední době událo
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Nedávno jsem se potkal i s novou kulturní referentkou Viktorií 
a domlouvali jsme se, že bychom mohli vymyslet třeba besedu o za-
hradě, slepicích nebo o tom, jak vlastně žiju mimo pódium. Myslím, 
že právě tyhle obyčejné věci lidi často zajímají nejvíc.

Začal jste chovat slepice a pěstovat vlastní zeleninu. Co vás 
k tomu přivedlo?
Všechno dohromady: relax, zpomalení i určitá soběstačnost. 
Velkou motivací byly hlavně děti. Chtěl jsem, aby viděly, že nic 
není zadarmo. Že vypěstovat rajče nebo mít domácí vajíčka není 
totéž jako si jednoduše něco koupit v obchodě.

Každé ráno vstanu, i po koncertě, a jdu ke slepicím. Vyčistit, 
nakrmit, posbírat vajíčka. Je to krásný začátek dne. A zároveň je to 
pro mě odpočinek. Od rána jsem na zahradě, něco řeším, sázím, 
opravuju a mám v hlavě absolutní klid.

Jaký je Noid-farmář v praxi? Jste spíš pečlivý zahradník, nebo 
typ „něco zasadím a uvidíme“?
Asi kombinace obojího. Když mě něco začne bavit, snažím se 
o tom zjistit úplně všechno. Načtu si, jak se co pěstuje, jak fungují 
kořeny, co rajčata potřebují, kdy zaštipovat. Ale zároveň jsem se 
naučil, že příroda si stejně vždycky udělá věci po svém.

Můžete se připravit sebevíc, ale pak přijde plíseň, zima, srnka 
nebo nějaký škůdce a všechno je jinak. Je v tom velký respekt 
k tomu, že člověk není ten, kdo má všechno pod kontrolou.

Kousek za vaším domem je louka, kterou jste se rozhodl  
zachovat jako přírodní prostor. Co vás k tomu vedlo?
Především snaha zachovat kus přírody. Když jsme koupili dům, 
byla tam krásná louka a hrozilo, že se z ní jednou stanou stavební 
pozemky. To jsem opravdu nechtěl.

Postupně jsem proto pozemky vykoupil, vzal si na to hypotéku 
a podařilo se mi to nádherné místo zachránit. Jsem za to strašně 
rád, protože tam žijí slepýši, užovky a spousta dalšího drobného 
života. Občas se tam objeví i srnky. Je to krásné místo.

Bohužel s tím přišlo i to, že někteří lidé těžko nesou, že už přes 
louku nemohou volně procházet. Chápu, že tam třeba chodili roky, 
ale zároveň je to soukromý pozemek a já ho koupil právě proto, 
aby tam byl klid, pořádek a aby příroda zůstala zachovaná. Mrzí 
mě, když někdo nerespektuje cedule nebo reaguje nepříjemně, 
ale věřím, že většina lidí pochopí, že nejde o zákaz lidem, nýbrž 
o ochranu místa.� Pokračování na vedlejší straně.

Rozhovor

Václav Noid Bárta: V Mukařově jsem hlavně 
soused, farmář a táta
Václave, do Mukařova jste se přestěhoval už před více než 
deseti lety. Pamatujete si ještě na první moment, kdy jste 
si řekl: „Tady by se mi mohlo dobře žít“?
Pamatuju si to úplně přesně. Původně jsme mířili jinam, chtěli 
jsme stavět v Hrusicích u rybníka. Na první pohled to vypadalo 
skvěle, jenže postupně se ukázalo, že je tam slyšet hluk z dálnice, 
pozemek je celý ve svahu a okolní domy by nám stínily. Nako-
nec se objevil i problém s katastrem, takže jsme mohli od kupní 
smlouvy odstoupit.

Byl jsem z toho tehdy dost nešťastný, protože jsem opravdu 
toužil bydlet někde u vody. Sedl jsem si doma k počítači, zadal do 
vyhledávače „pozemek u rybníka“ a jako první na mě vyskočil inzerát 
na nemovitost v Mukařově. Okamžitě jsem sedl do auta, přijel sem 
a byla to, jak se říká, láska na první pohled.

Jste hodně vytížený umělec. Koncerty, muzikály, televize.  
Co vám Mukařov dává oproti životu ve městě?
Jednoznačně klid. Já bych dneska v Praze nechtěl bydlet ani za 
peníze. Opravdu ne. Přizpůsobil jsem si život tak, abych tam 
jezdit skoro nemusel. Do Prahy jezdím občas na představení 
Jesus Christ Superstar, na natáčení pořadu Máme rádi Česko 
nebo na nějakou společenskou akci, třeba na Slavíky. Jinak jsem 
nejšťastnější tady.

Z Mukařova vyrážím na koncerty po celé republice a vždycky jsem 
nadšený, když se v noci vrátím domů, projdu se ještě po zahradě 
a podívám se, jestli je všechno v pořádku. To je pro mě největší relax. 
A mám rád i úplně obyčejné věci: místní obchody, Flip a Flop, lidi 
kolem. Přesně tenhle život mě baví.

Místní vás už berou jako svého. Jaké bylo přijímání mezi  
sousedy?
Mám opravdu skvělé sousedy. Vedle sebe mám Vlastíka, který 
má vlastní udírnu a vyrábí úžasné domácí uzeniny. Já mu dávám 
domácí vajíčka, on mi na oplátku klobásy nebo jiné dobroty. Letos 
na Vánoce jsem od něj dostal úplné uzenářské poklady.

Na druhé straně mám sousedku Katku, která mě vlastně inspi-
rovala k chovu slepic. Takže s jedním sousedem řeším řezničinu, 
s druhou slepice a vlastně žiju takový ideální farmářský život. A to 
mě strašně baví.

V loňském roce jste získal cenu Český slavík. Prožíval jste 
ten úspěch už jako „Mukařovák“?
Ano, a bylo to moc příjemné. Sousedé mi gratulovali a to člověka 
opravdu potěší. Ale popravdě, když jsem doma na zahradě v ho-
línkách, vůbec si to neuvědomuju. Pak jde někdo kolem a zavolá 
na mě: „Gratulujeme ke Slavíkovi!“ a já si znovu uvědomím, že se to 
opravdu stalo. Je to pro mě splnění velkého snu. Moje babička 
Českého slavíka milovala a já vyrůstal s pocitem, že je to v hudbě 
jeden z největších úspěchů, jakého může zpěvák dosáhnout. Když 
dneska doma v Mukařově vidím tu sošku na poličce, pořád mi to 
připadá trochu jako zázrak.

Zapojil jste se i do několika místních akcí. Baví vás spolu-
práce s obcí?
Určitě ano. Několikrát jsem tady zpíval při rozsvěcení vánočního 
stromu, byl jsem na oslavách obce, na besedách i různých kulturních 
akcích. Vždycky mě těší, když můžu být součástí něčeho místního.

Zpěvák, muzikálový herec, skladatel, 
majitel nahrávacího studia PARANOID 
a držitel Českého slavíka Václav Noid 
Bárta žije v Mukařově už více než 
deset let. Místní ho ale nevnímají jen 
jako známého umělce. Pro mnohé je 
především soused, který řeší slepice, 
rajčata, louku za domem i obyčejný 
každodenní život v obci. Povídali jsme si 
o tom, proč si zamiloval právě Mukařov, 
co mu dává život mimo město a proč 
se rozhodl chránit kus zdejší přírody.
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Promítá se život na venkově i do vaší tvorby?
Určitě. Hlavně v tom, že jsem mnohem klidnější a vyrovnanější. 
Na koncerty odjíždím s čistou hlavou a vracím se zase domů do 
svého prostoru.

Navíc tu mám i domácí studio, takže často chodím po zahradě 
se sluchátky a poslouchám nové mixy. Kontroluju, jestli je dobře 
slyšet zpěv, bubny nebo co je potřeba upravit. A paradoxně jsme 
na té louce za domem natočili už spoustu videoklipů. Takže Mu-
kařov pro mě není jen místo k životu, ale i součást mojí práce.

Máte tři děti a rodina je pro vás důležitá. Jak se podle vás 
dětem vyrůstá v obci velikosti Mukařova oproti městu?
Myslím, že pro děti je to tady ideální. Mají možnost být venku, 
vyběhnout na louku nebo na pole, pohybovat se svobodně a bez-
pečně. Ten život je tady klidnější a přirozenější.

U nás doma se snažíme, aby děti byly co nejvíc v kontaktu 
s realitou. Pomáhají se starat o naše malé hospodářství a vidí, 
že věci nevznikají samy. Kolem nás je víc rodin, které to mají 
podobně, takže když se děti potkávají, je to hodně přirozené.

Já sám jsem vyrůstal částečně mimo město a vím, jak důležité 
je běhání venku, jízda na kole a kamarádi. To jsou věci, které se 
podle mě ve městě zažívají mnohem hůř. Samozřejmě do toho 
dnes vstupují telefony a technologie, ale děti hodně kopírují 
rodiče. Když vidí, že život může být i jinde než na displeji, je to 
pro ně velká výhoda.

Co byste popřál Mukařovu do dalších let?
Aby zůstal pořád obcí a nestal se z něj jen další satelit Prahy. 
Přál bych si, aby se tu zbytečně nestavěly velké haly a obrovské 
developerské projekty, aby tu zůstal klid, zeleň a atmosféra, 

kterou Mukařov má. Právě to je jeho největší hodnota: že je to 
pořád vesnice s duší.

A kdybyste měl Mukařov popsat jednou větou někomu,  
kdo ho vůbec nezná?
Je to větší vesnice uprostřed krásné přírody, kde se lidé na ulici 
ještě zdraví, znají se a kde je v centru všeho obchodní dům Flip, 
kam moc rád chodím nakupovat. Věřím, že se tu všem mým 
sousedům žije tak skvěle jako mé rodině.

Rozhovor připravil Milan Národa.

Je vam 65 a vice let? Naucime vas, jak spravne ovladat 
tablet a chytry telefon a jak se bezpecne pohybovat na internetu. 

Neziskova organizace Moudra Sovicka z.s. ve spolupraci 
s Kulturnf m a  komunitnf m centrem Mukarov poradajf: 

Jak na chytry telefon a tablet 
Ctyrhodinovy seminar pro 10-15 zajemcu, kterf si prinesou vlastnf 

(dostatecne nabity) chytry telefon/tablet. 

Kdy: utery 23. 6. 2026 od 8:30 do 12:30 hod. 
Kde: Kulturni a komunitni centrum Mukarov, Pricna 61 

Svuj zajem hlaste na tel. 77 4 645 659 
nebo e-mail kurzy@kkcm.cz 

Kontaktni osoba: Nikola Bitalova 

1�,�� moudra
"v-' sovicka KULTURNi A KOMUNITNi CENTAUM 

MUKAROV 

Aktivity Moudre Sovicky jsou podporeny z dotacnfho programu Podpora verejne ucelnych aktivit seniorskych 
a proseniorskych organizacf s celostatnf pusobnostf. Dfky partnerum jsou sluzby poskytovany zdarma. 

pozvánky
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V letošním roce proběhl již 52. ročník tradiční soutěže „Požární 
ochrana očima dětí a mládeže“. Tato akce dává dětem a mládeži 
prostor vyjádřit se k tématům požární prevence a práce hasičů pro-
střednictvím různých tvořivých forem – od klasické výtvarné tvorby 
přes literární práce až po moderní digitální technologie. 

Místní školačky se do této soutěže aktivně zapojily a se svými 
pracemi dosáhly velmi pěkných výsledků v okresním i krajském  
kole.

Výsledky v krajském kole
V krajském kole získaly naše 
zástupkyně v silné konku-
renci hned několik předních 
umístění. Emma Pecková 
obsadila 1. místo v literární 
části a postoupila tak do ce-
lorepublikového kola. 

Žofie Pokludová se umís-
tila na 2. místě v literární části.  
Viktorie Pokludová vybojo-
vala 2. místo v digitální části. 
Vyhlášení krajského kola pro-
běhlo 10. května na Čapím 
hnízdě.

Ocenění v okresním kole
Cesta do krajského finále vedla přes hodnocení v okresním kole. 
Zde porotu zaujaly také výtvarné práce dalších našich děvčat, která 
soutěžila v silně obsazené kategorii obrázků. Mezi oceněnými se 
v okresním kole umístily: Tereza Havránková a Sabina Pecková. 
Anastázie Pokludová získala 1. místo v digitální části soutěže. 
Slavnostní předávání proběhlo 26. dubna v ZOOparku Nehvizdy.

Všem dívkám děkujeme za čas a úsilí, které do přípravy svých 
soutěžních prací vložily, a za příkladnou reprezentaci naší obce. 
Ukázaly, že jim témata bezpečnosti a prevence nejsou cizí a že je 
dokážou velmi dobře zpracovat. Emmě Peckové přejeme hodně 
úspěchů v celostátním kole. �
� Václav Pokluda, vedoucí mladých hasičů SDH Mukařov

Úspěch mukařovských děvčat v hasičské soutěži

pozvánka

V sobotu 2. května proběhla okrsková soutěž Okrsku č. 5 – Mukařovsko v hasičském útoku v Klokočné. Mukařovští hasiči postavili dva týmy: smíšené druž-stvo a družstvo starších mužů. A jak to dopadlo? Dvakrát vítězství 🥇🥇! Děvčata a chlapci z SDH Mukařov jsou nejlepší!� Hana Zákoucká
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Čarodějnické odpoledne v naší mateřské škole
Ve středu 29. dubna odpoledne se v naší mateřské škole nesla at-
mosféra v duchu tradičního čarodějnického karnevalu. Areál školky 
zaplnily malé čarodějnice, čarodějové i jejich rodiče, kteří si společně 
užili příjemné a veselé odpoledne plné her, tance a zábavy.

Pro děti byl připraven bohatý program, o který se postaral po-
zvaný animátor se svým zábavným vystoupením. Děti si vyzkoušely 
různé soutěže a pohybové hry, při kterých nechyběla dobrá nálada. 
Velkým zážitkem bylo také společné tančení s reprodukovanou 
hudbou, do kterého se s chutí zapojili nejen malí účastníci, ale 
i jejich rodiče.

Mezi nejoblíbenější aktivity patřilo například tradiční hledání 
drahokamů ukrytých v trávě. Děti se s velkým nadšením pustily do 
hledání a každá nalezená „vzácnost“ vykouzlila radost na tváři. Za 
svou šikovnost a aktivní účast si pak děti odnesly sladkou odměnu 
v podobě cukrové vaty.

Velké poděkování patří také rodičům, kteří přinesli mnoho výbor-
ných dobrot a přispěli tak k příjemné atmosféře celé akce. Díky jejich 
ochotě a spolupráci jsme si mohli společně užít krásné odpoledne 
plné pohody, setkávání a radosti dětí.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci čarodějnického odpoledne 
podíleli, a těšíme se na další společná setkání.� Kolektiv MŠ Mukařov

Rozkvetlá zahrada a úsměvy: Den pro maminky 
v naší školce
Květen je tradičně měsícem, kdy vzdáváme hold těm nejdůležitějším 
ženám v našich životech – maminkám. Letošní 13. květen patřil v naší 
mateřské škole právě jim. Zahrada se zaplnila maminkami a babič-
kami, které si přišly užít společné odpoledne se svými ratolestmi.

Od čaje po šperky
Program byl opravdu pestrý a na své si přišla každá maminka. 
Připravena byla školková čajovna s několika druhy ovocných čajů. 
Pro tvořivé duše byla připravena kreativní dílnička, kde se fantazii 
meze nekladly. Vznikaly originální náhrdelníky z těstovin, které by 
maminkám mohla závidět i leckterá módní ikona. Děti s maminkami 
vyráběly papírové kytičky, které nikdy neuvadnou. Velký úspěch měly 
Veselé plechovky s ubrouskovou metodou, díky které se obyčejné 
plechovky proměnily ve veselé a barevné vázičky či pastelkovníky. 
Nezůstalo se ale jen u stolu. Pod dohledem našeho pana zahrad-
níka Polesného se maminky s dětmi pustily do práce se zeminou. 
Zasadily si kytičky a odnášely si sazenice rajčat.

Počasí nám přálo
Ačkoliv nás dopoledne trochu strašily mraky, počasí se nakonec 
umoudřilo. Déšť si to na poslední chvíli rozmyslel a nechal nás 
užít si celé odpoledne pod širým nebem. K dobré náladě přispělo 

i neuvěřitelné pohoštění. Maminky (jako už tradičně) nezklamaly 
a přinesly spoustu domácích dobrot, které bleskově mizely ze stolů.

Děkujeme všem maminkám za jejich návštěvu, energii a za všech-
ny dobroty, které s sebou přinesly. Bylo to odpoledne, které nám 
znovu připomnělo, jak silnou a fajn komunitu v naší školce máme!

� Kolektiv MŠ Mukařov

Malta 2026: Inkluze a technologie v srdci 
Středomoří
V dubnu 2026 jsem v rámci programu Erasmus+ osobně prozkou-
mala maltský vzdělávací systém. Tento systém přináší kombinaci 
hluboké katolické tradice, britského vlivu a moderních technologií.

Inkluze jako přirozenost je na Maltě standardem, nikoliv 
teorií. V každé třídě najdete asistenta a děti se speciálními potřebami. 
Děti s Downovým syndromem využívají komunikační tablety, žáci 
s ADHD mají speciální pomůcky pro uvolnění napětí.

Klíčovým prvkem je empatie – spolužáci přijímají handicapované 
děti s obdivuhodnou vřelostí a respektem. Školy mají moderní výuku, 
jsou špičkově vybaveny (interaktivní tabule, Bee-boty, tablety). Výuka 
probíhá bilingvně; učitelé plynule přecházejí z maltštiny do anglič-
tiny, což u dětí buduje přirozenou jazykovou vybavenost od 3 let.

Všichni žáci nosí jednotné sportovní soupravy s logem školy.
Školní jídelny neexistují, děti si nosí vlastní svačiny a jedí krátce ve 
třídě. Kvůli nedostatku místa se herní plochy často nacházejí na 
střechách budov.

Návštěva Montessori 
školky ukázala důraz na 
samostatnost, ale i přísnou 
disciplínu. Zajímavostí je ab-
sence zeleně v areálech (kvůli 
bezpečnosti) a fakt, že školní 
rok zde začíná až v říjnu.

Malta mě inspirovala pře-
devším v oblasti digitalizace 
a lidského přístupu k inkluzi. 
Ukazuje, že i v tradičním pro-
středí lze moderní technolo-
gie a různorodost vzdělávání 
skloubit s lehkostí.

� Zuzana Tůmová

Společná setkání, tvořivost i inspirace ze zahraničí
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 1.–30. června 
 VÝSTAVA – ESENCE PŘÍTOMNOSTI: TICHÉ PŘÍBĚHY  
 V OBRAZECH 
Pořádá: Galerie Stará škola
Výstava obrazů dětí a dospělých z kurzů KKCM „Výtvarný svět“ 
vedených Ing. Petrou Ižákovou.

 Sobota 6. června | 8–17 h 
 POCHOD CESTOU KOCOURA MIKEŠE Z HRUSIC  
 DO MUKAŘOVA 
Pořádá: Ladův kraj a obec Mukařov
Tradiční pochod malebnou krajinou inspirovanou příběhy kocoura 
Mikeše. Vydejte se na cestu plnou přírody, zastavení a přátelské 
atmosféry pro malé i velké.

 Sobota 6. června | 10–18 h 
 GRAFFITI JAM 
Místo: Mukařov, u Lidlu
Setkání street art umělců nabídne jedinečnou podívanou na vznik 
graffiti děl přímo na místě. Přijďte nasát energii moderního umění 
a podpořit kreativitu ve veřejném prostoru.

 Sobota 20. června | 14 h 
 ZÁBAVNÝ DEN PRO DĚTI 
Pořádá: SDH Žernovka
Odpoledne plné her, soutěží a radosti pro děti i jejich rodiče. 
Přijďte si užít společný čas, zábavu a příjemnou atmosféru. Těšit 
se můžete i na malé překvapení.

 Pondělí 22. června 
 UMĚLECKÁ SETKÁVÁNÍ VE STARÉ ŠKOLE 
Pořádá: Galerie Stará škola + ZUŠ Říčany
Pokračování oblíbených setkání, která propojují umění, inspiraci 
a přátelskou atmosféru. I tentokrát se můžete těšit na vystoupení 
žáků i pedagogů.

 Úterý 23. června | 18 h 
 CESTOVATELSKÉ POVÍDÁNÍ S MANŽELI ZÁKOUCKÝMI 
Pořádá: Obecní knihovna v Mukařově + KKCM
Rádi cestujete a zajímáte se o dálkové treky? Přijďte si poslech-
nout vyprávění o jedinečné trase od Karibského moře k Tichému 
oceánu. Čekají vás zajímavosti z cesty, praktické tipy pro plánování 
či fotografie z putování.

 4. července – 30. srpna 
 VÝSTAVA – MÁ POTĚŠENÍ 
Pořádá: Galerie Stará škola
Letní výstava propojí sochařskou a fotografickou tvorbu autorů 
Jana Švadlenky, Josefa Loudy a Lenky Dudové. Přijďte si vychut-
nat jedinečné spojení prostoru, detailu a okamžiků zachycených 
objektivem i v sochařských dílech.

Obecní zpravodaj Mukařov Srbín Žernovka – periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází Obecní zpravodaj Mukařov Srbín Žernovka – periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází v v Mukařově každý měsíc (mimo srpen), ročník XI, Mukařově každý měsíc (mimo srpen), ročník XI, 
ev. ev. č. č. MK ČR MK ČR E E 21966. Vydává obec Mukařov, IČ 240508, Příčná 11, 251 62 Mukařov. Předsedkyně redakční rady: Bc. Viktorie Pacourková. Redakční 21966. Vydává obec Mukařov, IČ 240508, Příčná 11, 251 62 Mukařov. Předsedkyně redakční rady: Bc. Viktorie Pacourková. Redakční 
rada: MgA. Petra Batók, PhDr. Kateřina Čadilová, Ing. Petr Doležel, Bc. Jaroslav Kadeřábek, Bc. Milan Národa, Magdalena Urbanová. Šéfredaktor:  rada: MgA. Petra Batók, PhDr. Kateřina Čadilová, Ing. Petr Doležel, Bc. Jaroslav Kadeřábek, Bc. Milan Národa, Magdalena Urbanová. Šéfredaktor:  
Bc. Štěpán Januszek. Příspěvky zasílejte na e‑mail Bc. Štěpán Januszek. Příspěvky zasílejte na e‑mail zpravodaj@mukarov.czzpravodaj@mukarov.cz nebo na adresu OÚ. Redakce si vyhrazuje právo výběru nebo krácení příspěvků  nebo na adresu OÚ. Redakce si vyhrazuje právo výběru nebo krácení příspěvků 
ke zveřejnění. Nevyžádané rukopisy ke zveřejnění. Nevyžádané rukopisy a a fotografie se nevracejí. Tiskové chyby vyhrazeny. Datum vydání: fotografie se nevracejí. Tiskové chyby vyhrazeny. Datum vydání: 5. 6. 5. 6. 2026, uzávěrka příštího čísla: 15. 2026, uzávěrka příštího čísla: 15. 6. 6. 2026.2026.

KALENDÁŘ AKCÍ V OBCI 

SPORTOVNÍ KALENDÁŘ  
ČERVEN 2026

DOMÁCÍ FOTBALOVÉ ZÁPASY V MUKAŘOVĚ

Na fotbalovém hřišti v Mukařově odehrají své domácí zápasy 
týmy Sokola Mukařov. Přijďte podpořit naše hráče a užít si 
jarní fotbalová utkání.

 Sobota 6. června 
 10:00 | ML. ŽÁCI U13  Sokol Mukařov vs. TJ Spartak Čelákovice
 17:00 | MUŽI  Sokol Mukařov vs. TJ Mnichovice  

 Neděle 7. června 
 10:00 | ML. PŘÍPRAVKA  Sokol Mukařov vs. TJ Sokol Čestlice
 13:30 | ST. PŘÍPRAVKA  Sokol Mukařov vs. TJ Záryby

 Sobota 20. června 
 10:00 | ML. ŽÁCI U13  Sokol Mukařov vs. TJ Sokol Veltěž

ZVLÁDNEME PRVNÍCH 72 HODIN?

2
Příručka vznikla ve spolupráci odborníků z oblasti krizového řízení a komunikace.
Je určena k praktickému použití pro zvládání krizových situací.
Víc se dozvíte na webu www.72h.gov.cz.
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Vážení sousedé,

pamatujete na poslední 
delší výpadek proudu nebo 
na noc, kdy se po prudkém 
dešti valila voda koryty našich 
potoků? V Mukařově, Srbíně 
i Žernovce jsme tyto situace 
zatím zvládli bez větších šrá-
mů, ale byla to důležitá lekce. Příroda a technika nás mohou 
kdykoliv překvapit. Právě tyto momenty nám připomínají, že 
skutečné bezpečí začíná u našeho vlastního prahu.

Možná jste už slyšeli o pravidlu 72 hodin. Je to doba, po kterou 
by měla být každá domácnost schopna fungovat samostatně, 
než se v případě velké kalamity plně zorganizuje státní pomoc. 
Naši hasiči a záchranáři budou v prvních hodinách prioritně za-
chraňovat životy a řešit největší havárie. Tím, že budeme doma 
připraveni, jim neuvěřitelně ulehčíme práci.

V příštích měsících vás provedeme jednoduchými kroky, jak 
si doma vytvořit „polštář bezpečí“. Nečekejte žádné katastrofické 
scénáře – budeme se bavit o praktických věcech: jak mít v klidu 
zásobu vody, co dělat, když nejde internet, a jak si v ulici sousedsky 
pomoci. Příprava není o strachu, ale o klidu, který získáte, když 
víte, že vás nic nezaskočí.

V příštím díle se podíváme na „Mukařovskou spíž“ a po-
radíme vám, jak zajistit zásoby jídla a vody chytře a bez 
velkých nákladů.

Pokud chcete začít už dnes, prostudujte si příručku 72 hodin, 
kterou jste dříve dostali do schránek. Je plná skvělých tipů a na-
jdete ji také on-line na www.72h.gov.cz nebo pod odkazem na 
webu naší obce.� Jana Korbelová, referentka obce


